Liceo Scientifico G. Marconi - Classe 5S
VERIFICA SCRITTA DI MATEMATICA - 21.12.2012

COMPITO A
Esercizio A.1 Risolvi i seguenti limiti:
. a?—8x+16 . V2z+5—-Va+3 . 3at e — V2127 4 20+ 1
lim ————— lim lim .
T4 x2+:1;—20 T——2 m_Q T—00 x21n7—23

[0; —2; 400]

Esercizio A.2 Risolvi i seguenti limiti:

, 3z +10\" o (z+10\"
lim lim . [+00; €]

Esercizio A.3 Risolvi i seguenti limiti:

3 2 2 2
lim ( 472 +2x + 2 — 2x> lim 222 + 3z + 227 — sen(a)
T —00 z—0 2x —sen x + sen? x
[+00, 1/2; 4]
Esercizio A.4 Risolvi i seguenti limiti:
. In(1+a2%) . V1+x—cosx .o 2r—1
lim ——— lim lim ——.
z—0 x3 z—0 sen x z—01 — cosx
[0; 1/3; oc]
Esercizio A.5 Risolvi i seguenti limiti:
15
lim Ve , lim (1 + senx)'/® [+00; €]
T—+00 10g4 xT z—0

Esercizio A.6 Determina e caratterizza i punti di discontinuita delle seguenti funzioni:

:172 Xr — X — — T
R R L

22 -3z +2’
[z=1 terza specie, z=2 seconda specie; z=3 prima specie]

Esercizio A.7 Determina gli eventuali asintoti delle seguenti funzioni
5x2 — 3x — 2 V922 + 4z + 30
y=f(r)=—F—%—7, = :
x4+ 3x—4 z+1
[y:5’ r=—4; x=—1, y=:|:3]

y=g(x)
Esercizio A.8 (Speciale) Per x — 7/2, determina la parte principale dell’infinitesimo
y = f(x) =sen®(1 —senx). [t (z—2)°]

rispetto all’infinitesino campione standard.

Buon Lavoro!
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COMPITO B
Esercizio B.1 Risolvi i seguenti limiti:
. x*—8x—33 ) V2x+1-3 . 523 4+ 922 — /1922 + In5
lim ———— lim lim
z——-3 2+ 6x+9 e=d\Jxr —3—b—x T—00 mixt 4+ x + 12

[o0; 1/35 0]

Esercizio B.2 Risolvi i seguenti limiti:
i 20 — 1 v i z—1\" 6
m_l)IEloo be — 7 xLH;o x—7 ' oo, el

Esercizio B.3 Risolvi i seguenti limiti:

2

2
2 _
lim < 922 + 6x — —390) limx Tésenz + - sen 33.

T—500 =0 2senz —  + sen(x?)

[+oo, 1; 3]

Esercizio B.4 Risolvi i seguenti limiti:

. 1—cosa? . b —=V1l+x . V1+z-—1
lim ———— lim ————— lim ————.
z—0 x5 z—0 In(1+ x) z—0  sen?w

[0; —1/3+1In5; o]

Esercizio B.5 Risolvi i seguenti limiti:
100

lim

: 1/senx 3
z=5Foo 4T ;ll—r{%)(l +32) ' [0: 7]

Esercizio B.6 Determina e caratterizza i punti di discontinuita delle seguenti funzioni:

f(2) x? —x—2 (2) Vr+2—-+v6—-z
= r) = ——— = xr) =
Y 2 —3x—4’ v=9 |z — 2|

[r=—1 terza specie, x=4 seconda specie; x=2 prima specie]

Esercizio B.7 Determina gli eventuali asintoti delle seguenti funzioni

_f(x)_3x2+7m—|—9 _ (x)_\/4x2—2x—|—19
v= 22— —-6 "’ y=9\)= x—2 '

[y=3, x=—2, ©=3; y==£2, z=2]

Esercizio B.8 (Speciale) Per x — 7, determina la parte principale dell’infinitesimo
y = f(z) =1 — cos(sen® ) . (L (z—m)8]

rispetto all’infinitesino campione standard.

Buon Lavoro!



